

占地近千亩 总投资2亿元

# 伏羲文化公园5月底完工

□记者 侯俊豫

本报讯 3月20日,在淮阳龙湖西岸,占地近千亩的伏羲文化公园内,100余名工人在不同区域种植花木、安装灯具。据淮阳区住建局负责人介绍,总投资2亿元的伏羲文化公园将于今年5月底完工,届时一个集生态科教、文化展示、休闲观光于一体的综合公园将和广大群众见面。

“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。”在继成功创建国家卫生城市之后,2021年底,淮阳区乘势而上,依托秀美的自然资源和厚重的人文历史,吹响创建中华太昊伏羲始祖圣地旅游区国家5A级景区的集结号,众志成城实施古城保护和城市更新工程,让城市环境更宜居。一个月时间,在广大干群的齐心协力下,苏花园片区的1400余户房屋被

顺利征收。

经过多次论证,2022年3月,在龙湖西岸,苏花园片区旧址处,伏羲文化公园建设正式动工。该项目设计秉承生态、绿色、海绵的理念,以海绵绿地代替灰色管网就地消纳雨水,有利于净化湖水;大面积栽种馒头柳、红森槐、乌桕等树木,与自然草地结合,彰显出自然和谐。经过近一年的紧张施工,目前,该项目已完成90%的工程量。

漫步于公园2公里的沿湖路上,呼吸着新鲜气息,东望波光粼粼的湖面,让人心旷神怡。一同前行的承建方江苏兴业环境集团周口项目部技术负责人王国发称,四丘五院和五轴二十七园是公园的主体部分。利用地形塑造的4个立体宛丘乐园中,设置有滑滑梯、转转椅等游乐设施,成为孩子们的乐园。湖岸线后退围合出5处水院。这些水院周边多处修葺

有蜂窝状的红色火山石,它因孔隙多、重量轻、能浮于水面而被称为浮石。这种浮石具有吸声、降噪、耐酸碱、耐腐蚀,且无污染、无放射性等特性,其已成为水体景观及园林景观设计心中的钟爱,也成为追求清新自然、崇尚绿色环保建设材料的新宠。在这里,大量用于水院建设中,不仅古朴自然,且更有利于修复龙湖生态环境。五轴二十七园中,5条景观轴横向联通城区与龙湖,27处园中园活动场地正在完善中。

趁着大好春光,承建方积极组织工人对公园扫尾工程加紧施工。临湖的大片空地上,六七个工人在平整土地,撒上草籽,不几天将长出一片新绿;凉亭下,三四个工人焊接座椅;还有工人忙着安装草坪灯、路边座椅……虽是些小活,但每位工人都不敢马虎,因为他们知道,细微之处见品质。①6

□记者 何晴

本报讯 为助力群众改善居住条件,扩大惠民政策受益面,在支持老旧小区提升改造方面,我市持续加强有关政策落实工作。近日,记者从市住房公积金管理中心了解到,该中心已出台关于老旧小区改造和自住住房加装电梯提取住房公积金政策,助力我市老旧小区提升改造工作。

家住中心城区星龙华缘小区的黄女士是我市住宅加装电梯提取公积金第一人,其与同楼栋住户协商后,于2019年完成了电梯加装和验收工作并投入使用。“我住在五楼,加装电梯及附属设施费用分摊下来将近7万元。”黄女士说,在电梯加装成功后,她得知可以去当地住房公积金管理中心申请办理加装电梯提取公积金业务,于是便备齐材料前去申请,最后成功提取。

黄女士的邻居王女士得知情况后,也向市住房公积金管理中心递交了老旧小区改造加装电梯相关材料。“真没想到,上午递交的申请,下午公积金就到账了。”王女士说,“我居住的房子房屋所有人是我老伴,工作人员说可以提取我名下的住房公积金,这真是太方便了。”

据了解,早在2019年4月,市住房公积金管理中心就曾下发关于调整住房公积金使用政策的通知。通知显示,住宅加装电梯提取住房公积金,可以申请使用房屋所有权人及其配偶和子女名下的住房公积金(仅限提取需个人分摊部分的金额)。2022年,根据有关条例规定并结合我市实际,该中心制订的《周口市住房公积金提取管理办法》中再次明确,既有自住住房加装电梯的,可以申请提取本人住房公积金账户内的存储余额。提取金额标准为既有住宅加装电梯的,房产所有人及配偶可一次性提取住房公积金,提取金额不得超过个人分摊费用的总额。此外,办法还详细说明提取材料及程序,对受理后可现场审核的当场办结;对不能现场审核的,自受理之日起2个工作日内做出是否准予提取的决定,并通知提取申请人。

“我们将持续聚焦‘民生’二字,坚守解决和改善人民群众住房问题的‘初心’和保障好缴存人权益的‘中心’,持续优化完善缴存使用机制,最大限度发挥住房公积金惠民利民作用,助力缴存职工实现安居梦。”市住房公积金管理中心负责人说。②18

## 老旧小区加装电梯可申请提取住房公积金

河南省残疾人职业技能竞赛闭幕

# 我市残疾人获多个奖项

□记者 马月红

本报讯 近日,记者从市残联获悉,我市残疾人朱豪杰、韦涵书和丁伯坚,在近期闭幕的河南省第七届残疾人职业技能大赛中,分别在剪纸、直播、网页制作等赛项荣获第三名的好成绩,市残联荣获了优秀组织奖,我市代表团团体总分在全省位次排名第七。

00后的朱豪杰,因为一场车祸造成肢体残疾。2021年5月,他来到金穗子芦苇工艺有限公司,学习刻苦,逐渐熟练掌握工作需求的各项技能。他在2022年的周口市第二届残疾人职业技能大赛中,

荣获剪纸组第一名,在刚刚闭幕的河南省残疾人职业技能大赛中,荣获剪纸赛项第三名的好成绩。

今年25岁的韦涵书,是周口市杨掌柜科技食品有限公司的一名员工,在公司担任主播一职。他于2022年3月进入杨掌柜食品有限公司,在2022年的周口市第二届残疾人职业技能大赛中,荣获直播团队一等奖。他在刚刚闭幕的河南省残疾人职业技能大赛中,荣获直播赛项第三名。韦涵书表示:“我觉得我的生活又充满了希望,充满了光芒。我真心地感谢各级残联和爱心企业杨掌柜科技食品有限公司对我们残疾人的帮助,让我

们对生活重拾信心。”

据了解,河南省第七届残疾人职业技能大赛于3月16日在郑州举办,设置了5大类16个竞赛项目,有剪纸等非非遗类技艺,也有动漫制作、网络营销等新兴技能项目,目的就是紧跟市场需求,提高残疾人的技能水平,帮助更多残疾人就业创业。

市残联相关负责人介绍,我市十分重视残疾人技能培训,为提高残疾人自我发展和增收能力,常年分批次、分种类组织开展“人人持证、技能河南”实用技能培训,针对残疾人学员需求“量身定制”,帮助残疾人掌握实用技术,学会增收“法宝”。②2

## 农村人居环境整治回头看

### 共建美丽宜居乡村

开展农村人居环境整治工作以来,商水县阳城街道办事处把治理“六乱”、开展“六清”工作作为长期重点工作来抓,按照分类管理、一村一策的原则,把辖区内18个行政村划分三个等次,明确目标任务,制订工作方案,做到干有标准、干有成效。

商水县阳城街道办事处瓦房村通过“党员先行、干部联户、切块管理、网格落实”要求,通过村民自我服务、自我管理,围绕“生活垃圾治理、污水处理、厕所改造、村容村貌提升”等工作,由“胡同长”组织胡同内群众积极参与人居环境整治,确保胡同内保持卫生整洁,并强化示范带动,每月对优秀“胡同长”“五美庭院”进行评选和奖励,实现人居环境整治常态化。

阳城街道办事处先后被评为省级文明乡镇、省园林单位、省卫生乡镇,有13个村先后被评为省、市级卫生村,1个村先后被评为全国、省、市文明村。 本报记者 摄

